

指审批过程存在缺失

印尼宪法法院谕令政府修订新劳工法

印尼国会去年10月通过的《创造就业综合法》，修订了包括劳工法在内的70多项相关条文，希望改善印尼的投资环境，吸引更多外资。然而法令生效后，在印尼各地掀起反对声浪和抗议活动。工会认为新法侵蚀劳工权益，为此入禀宪法法院，要求对新法进行司法审核。

（雅加达路透电）印度尼西亚宪法法院裁定备受争议的《创造就业综合法》的审批过程存在缺失，下令政府在两年内对该法令进行修订。

印尼国会去年10月通过的《创造就业综合法》（俗称“新劳工法”），修订了包括劳工法在内的70多项相关条文，希望改善印尼的投资环境，吸引更多外资。

宪法法院：限两年内修订新劳工法

一个月后，经总

统佐科正式签署，新劳工法全面生效，但也同时在印尼各地掀起反对声浪和抗议活动。工会认为新法过于偏向资方，侵蚀劳工权益，为此入禀宪法法院，要求对新法进行司法审核。

宪法法院首席法官安华周四宣布裁决时说，政府须在两年内对新劳工法进行修订，否则该法案将被视为“永久性的不合宪法”。

判决书指出，新劳工法的立法过程在程序上存有缺陷，而且在某些地方不合宪法，例如获得国会批准之后仍对条文进行修改。

法官认同政府力促国会通过新劳工法的根本原因，但强调不可违反正当程序。判决书写道：“这并不意味着为了达到目的，可将现行有效的方式或正式程序搁置一旁。”

新法旨在减少繁

文环节提高劳工竞争力

印尼经济统筹部长艾尔朗卡在记者会上表示，政府尊重宪法法院的裁决。他说：“政府将就裁决立即采取跟进行动，为修订新法展开筹备，竭尽所能完成法院的指示。”

新劳工法旨在减少制约经济发展的繁文缛节与官僚主义，提高劳工竞争力，加强招商引资，但批评者称该法未经充分审议就仓促通过。

一名与工会会员守候在法院外的受访者说：“我们还担心宪法法院会支持政府，但谢天谢地，他们还有良知……这项法律将使工人吃亏，尤其是在最低工资方面。”

对新劳工法不满之处还包括解雇费从月薪的32倍减至25倍、允许企业外包更多业务、只有高风险投资须进行环境研究。

KSPI工会领袖赛义德说，工人们非常感谢法院的裁决，“相信正义会得到伸张”。

该工会的代表律师说：“这不是一个寻常的裁决，宪法法院这么做，非常勇敢……任何与劳工政策相关的、具有战略意义及较深远影响的条例，都必须暂停生效。”

来源：联合早报

雷特诺外长善于送牛肉

与各国互送礼品 加强各国友好关系

印尼外交部长雷特诺（Retno Marsudi）周二（23/11/2021）在雅加达解释了最近印尼外交的步骤和成就。过去两年，印尼外交的重点一直是鼓励国际合作，共同从新冠疫情的打击中复苏。

（本报讯）外交部长雷特诺（Retno Marsudi）经常给她的外国同行送美食以建立和维持友好关系。他国外交部长也会回送美食和礼品，以示外交官之间的亲密关系。

外交主要是关于加强友好和管理关系。印尼外交部长雷特诺使用各种方法与她的外国同行建立良好的关系。“我有时会带香牛肉（rendang）赠送”这位卡加玛达大学校友说。其中，香牛肉rendang曾赠送给新加坡外交部长维文（Vivian Balakrishnan），她也给其他国家的外长送了印尼美食。当然她的同行也经常以送美食回应或其他礼品。

美国前国务卿彭佩奥（Mike Pompeo）曾送过一个用印尼语发表演讲的幼儿玩具。与此同时，泰国外交部长Don Pramudwinai送来了泰式咖喱和泰式饺子。这位在欧洲研究法律和人权的外交官说：“受Don部长委托，专门送给外长。”

雷特诺也是前印度尼西亚驻荷兰大使，她说她同事的货物价值可能很小。即便如此，这批货对她来说还是很有意义的。因为，这显示了在与其他外交官之间建立密切关系的愿望。近距离对于执行各种外交任务很重要。

在各种国际论坛上，都可以看到雷特诺与她的同事的密切关系。在正式活动开始之前，他们经常拜会雷特诺，讨论各种事情。一些外长甚至利用与雷特诺的对话，透露了其他方面无法公开透露的事情。

在新冠疫情期间，印尼也感受到了这种亲密关系的影响。作为任期最长的外长之一，雷特诺认识很多外长。该交情被用来游说其他国家为印尼开放获取疫苗、药物、药用原材料和其他医疗器械的渠道。

（莉丽）



印尼国会去年通过新劳工法并全面生效后，各地随即掀起反对声浪和抗议活动，工会认为新法过于偏向资方，侵蚀劳工权益。图为工会会员昨天在雅加达边抗议边等候宪法法院的裁决。（路透社）